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Editorial. Câți ani voi trăi ? (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CURIERUL CU BIBLII (II) 
Dar ce întristat a fost omul însetat

de  lumină  și  de  mântuire,  când  a
descoperit că ar putea obține, într-adevăr,
în Varna toată Sfânta Scriptură sau numai
părți  din  ea,  dar  că  aceste  cărți  sunt
procurate de protestanți, pe care el îi ura ca
eretici. 

Sărmanul  om a hotărât,  mai  bine
să rămână fără lumină, fără învățătură, fără
mângâiere,  decât  să  primească  sfat  și
învățătură  într-o  problemă  atât  de
importantă,  dintr-o  Biblie  procurată  de
protestanți. S-a întors trist acasă. 

Dar  pe  drumul  de  întoarcere,  în
orășelul Dobrici, unde a rămas câteva zile,
a  visat  într-o  noapte  foarte  însuflețit,
despre ceea ce îi umplea inima. 

El a văzut în vis un om care stătea
lângă ușa lui, cu un sac de cărți lângă el,
zâmbind prietenos. „Ce vrei ?” l-a întrebat
bulgarul.  „Chiar  pe  tine  te  caut.”  I-a
răspuns omul cu sacul de cărți. 

„Și ce vrei de la mine ?” „Vreau
să-ți  vând  o  Evanghelie”,  a  zis  omul.  

Bulgarul  doritor  de  Biblie  a  luat
Cartea  cea sfântă din mâna curierului  cu
Biblii, a deschis-o și a citit în ea un verset
care l-a surprins foarte mult și pe care l-a 

„Astăzi, dacă auziţi glasul Lui, nu vă împietriţi inima !” (Psalmul 95 : 7 - 8)
Un proverb englezesc spune : „Timpul înseamnă bani”, dar în loc de acesta,

vreau să spun un adevăr din cer : „Timpul înseamnă har”. 
Realizează, câştigă ce poţi realiza, câştiga sub binecuvântarea lui Dumnezeu în

cele pământeşti ; dar nu uita aceasta : timpul înseamnă infinit mai mult decât banii ;
timpul înseamnă har ! 

Tu trăieşti  aici  numai un interval  scurt  de timp, dar unde vei  trăi  veşnic ?
Ferice de omul care în zilele grabnice apucă harul pe care Dumnezeu l-a descoperit în
Fiul Său, Isus Hristos ! 

Cuvântul lui Dumnezeu, în nesfârşita lui înţelepciune, pune întotdeauna ziua
de azi ca pe un punct central decisiv, între trecut şi viitor, în faţa conştiinţei noastre. 

Ce  a  trecut,  nu  poate  să  facă  nimeni  ca  şi  când  n-a  fost,  dar  harul  lui
Dumnezeu poate să înlăture vina din trecutul tău. 

Ce va veni, nu ştii dinainte, dar harul lui Dumnezeu oferă veşnicia, ca viaţa ta
să fie mântuită şi păzită pentru slava veşnică. 

Ziua de azi este bunul preţios pentru care tu eşti răspunzător ;  trebuie să te
întorci la Dumnezeu cu pocăinţă, dacă ai umblat până acum neconvertit, şi  să
trăieşti pentru Isus, dacă eşti un creştin întors la Dumnezeu. 

Acum  este  timpul  potrivit,  astăzi  este  ziua  mântuirii.  Cine  a  găsit
neprihănire şi pace în rănile lui Isus, acela merge cu credinţă şi pace în întâmpinarea
viitorului, despre care Scriptura ne învaţă că nu va mai fi nici un timp. 

În veşnicie nu se mai numără cu orele, zilele sau anii.  Pentru mântuiţii  lui
Dumnezeu, în slavă nu este nici noapte, nici boală. Acolo nu îmbătrâneşti şi nici nu
poţi să mori.                                                                                  [Continuare pe pagina 2]

și  ținut  bine  minte,  care  se  găsea  în
capitolul 18 al Evangheliei după Matei. 

El  l-a  întrebat  pe  omul  care-i
adusese cartea dorită cât costă și a primit
de la el răspunsul : „Șapte piaștri”, pe care
i-a și plătit imediat. Dar totul era numai un
vis. S-a trezit și nu avea Sfânta Scriptură. 

Dar ce s-a întâmplat mai departe ?
Abia au trecut două-trei zile,  că prietenul
nostru a văzut cu mirare un om, exact ca
acela, așezându-se zâmbind la ușa lui, dar
de data aceasta în realitate.

„Ce  cauți  aici  ?”  l-a  întrebat  și
uimit a primit răspunsul : „Chiar pe tine te
caut, ca să-ți vând Sfânta Scriptură.” 

El  a  cerut,  de  asemenea,  una  din
aceea și  a primit  Evanghelia după Matei,
editată  cu  explicații,  de  misiunea
americană din Constantinopol. 

El  a  deschis  cartea  chiar  la
capitolul  18,  chiar  la  versetul  pe  care  îl
avea viu în memorie. Apoi, omul mirat a
întrebat cât costă cartea. „Șapte piaștri”, a
răspuns curierul cu Biblii. 

Nespus  de  surprins  a  plătit  șapte
piaștri  și  a  păstrat  cartea  așa-zis
„protestantă”,  pe  care  n-ar  fi  cumpărat-o
niciodată ca fiind eretică, dar pe care acum
a fost nevoit s-o cumpere, datorită unui vis
minunat.  Omul  este  acum  un  creștin
adevărat și credincios.



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Aceasta îmi este de ajuns ! (I)
„După  cum  a  înălţat  Moise

şarpele în pustie, tot aşa trebuie înălţat şi
Fiul Omului, pentru ca oricine crede în El
să  nu  piară,  ci  să  aibă  viaţa  veşnică.”
(Ioan 3 : 14 – 15)

În  22  decembrie  1899,  un  tată
muribund  zăcea  înconjurat  de  dragostea
alor săi în Northfield (America de Nord) ;
în pat a rostit cuvintele :

„Pământul  păşeşte  înapoi,  cerul
mi se deschide. Nu, acesta nu-i un vis. O,
ce măreţ ! 

Dacă  aceasta  este  moartea,
atunci este plăcută ! Aici nu este nici o
vale a morţii.  Dumnezeu mă cheamă şi
trebuie  să  plec  !  Acesta  este  triumful
meu ! 

Aceasta  este  ziua  încununării
mele,  după  care  de  ani  privesc
aşteptând !”

Câteva  ore  mai  târziu  omul  a
adormit. 

N-ar  fi  binecuvântat  de  a  face
cercetări  în  viaţa  unui  creştin,  care  prin
har a fost făcut capabil să moară aşa ? 

A fost marele evanghelist Moody
(se pronunţă Mudi), care, născut ca fiu al
unui zidar modest, şi-a pierdut de timpuriu
tatăl şi a crescut în mare sărăcie. 

Ca bărbat tânăr, a avut dorinţa să
devină  bogat  ;  avea  şi  aptitudine  pentru
aceasta.  Abia  în  vârstă  de  23  de  ani,
câştiga într-un mare magazin de pantofi,
în care era cointeresat, 20.000 de mărci pe
an. 

Cu  toate  acestea  a  renunţat  la
afacere,  pentru  că  Domnul,  a  cărui
proprietate  devenise  cu  câţiva  ani  mai
înainte, l-a chemat în slujba evangheliei şi
Moody a înţeles că toate darurile, timpul
şi  puterea  lui  trebuie  să  aparţină  acestei
slujbe.

Aşa că a mai stat trei luni în oraşul
Prome. Apoi s-a reîntors la Rangoon. 

Aici  a  constatat  că  la  biserică
veneau peste o sută de persoane.

 Chiar şi din satele din împrejurimi
au  început  să  vină  la  ascultarea
Evangheliei. A urmat un mare praznic. 

Cu acel prilej au sosit la Rangoon
din toate părţile, chiar şi din Siam.

 Judson pregătise din timp un stoc
de  10.000  de  tratate  de  la  Bennett  din
Amherst, pe care le-a distribuit mulţimii ce
a venit să asculte Evanghelia. 

Niciodată înainte nu s-a gândit că
va putea împărţi la o sărbătoare 10.000 de
tratate şi nu a dat la toţi, ci numai la cei ce
au cerut. 

Având 18 ani de muncă în Burma,
Biroul de Misiune din America i-a propus
să-şi ia un concediu, dar el, deşi se simţea
obosit şi slăbit, a refuzat. 

Vedea  că  e  prea  mult  lucru  de
făcut. Acum, se bucura că din toate părţile
primea veşti de progres ... (Continuarea va fi
în numărul viitor)
UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci

toţi au păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de slava lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 

2.  Pentru un singur păcat, omul
este  /  va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 

3. Mântuirea este posibilă numai
prin  Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu este viaţa veşnică în Isus Hristos,
Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
Gândul  la  formarea  unei  biserici

tari,  în  Rangoon,  s-a  aprins  din  nou  în
Judson. Aici, era inima Burmei. 

De  aceea,  pe  familia  Wade  o
trimise la Rangoon. Pe familia Boardman
o trimise  să  lucreze  în  Tavoy la  poporul
karen, ce locuia în junglă. 

Pe  misionarul  Bennett,  proaspăt
sosit,  care  se  pricepea  la  tipografie,  l-a
oprit  la Moulmein, iar el se împacheta şi
plecă la Rangoon.

Planul lui era să extindă misiunea
şi în interior la Prome. 

Aşa  că,  după  ce  stătu  puţin,  se
îmbarcă pe o corabie şi plecă acolo. 

Prome era un oraş vechi de peste
două mii de ani. 

Aici  îşi  construi  un zayat  în care
burmezii veneau să stea la umbră, iar el le
predica  Evanghelia  şi  dădea  tratate  celor
ce ştiau să citească. 

Unii  au  promis  că  vor  urma
învăţătura Domnului Isus. 

Într-o  zi,  când  a  venit,  nu  era
nimeni  în  verandă.  La  fel  a  doua  zi,
veranda a fost goală. 

Căutând să  afle  că  de  ce  nu  mai
vin, i s-a spus că regele de pe Tronul de
aur e furios şi ei nu mai îndrăznesc să vină.
Judson s-a amărât şi se gândea că poate e
bine să se retragă. 

Dar  n-a  trecut  mult  şi  a  aflat  că
totul  a  fost  doar  un  zvon  lansat  de
duşmani,  căci  în  realitate  regele  e
binevoitor  lucrării  misionare  şi  că  s-ar  fi
exprimat că dacă misionarii ar fi în oraşul 

Ava, în capitală, ar putea învăţa şi
pe miniştrii săi să fie mai buni.

De-a  lungul  a  39  de  ani,  acest
martor  credincios  al  lui  Dumnezeu  L-a
propovăduit  pe  Isus,  Mântuitorul
păcătoşilor pierduţi. 

Multe  mii  au  venit  prin  el  din
noapte  la  lumină,  din  moartea
duhovnicească la viaţa veşnică. 

Moody a auzit într-o zi pe cineva
spunând : „Lumea mai trebuie să vadă ce
poate să facă Dumnezeu cu un om care I
se predă cu totul.” 

Atunci Moody şi-a zis lui însuşi :
el n-a spus : un om mare sau învăţat, unul
bogat  sau elocvent  sau  deştept,  ci  pur  şi
simplu a vorbit despre un om. 

Ei  bine,  eu sunt  un om.  Depinde
numai de om dacă vrea să se prea deplin şi
total Domnului sau dacă nu vrea. 

Vreau  să  fac  tot  ce-mi  stă  în
putinţă să fiu eu omul acela. 

Puţin după aceea a izbucnit marele
război american de secesiune (1860-1864).

Statele  sudice  voiau  să  păstreze
sclavia,  statele  nordice  voiau  să  forţeze
desfiinţarea sclaviei. 

Din această cauză s-a ajuns la un
război sângeros, plin de victime. 

În acest timp Moody şi-a închinat
toată puterea slujirii evangheliei în armata
statelor nordice. 

Printre  soldaţi  era  iubit  şi  foarte
stimat  din  cauza  serviciilor  altruiste  din
dragoste. 

Unele din trăirile sale din această
perioadă  de  război,  le-a  notat  spre
binecuvântarea multora. 

Printre acestea este şi următoarea :
După  bătălia  de  la  Murfreesborough,  am
stat într-un spital ...

 [Continuarea în numărul viitor.  Preluare
din :  Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I V  I Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1900  I
Societatea Evanghelică germană de cărţi şi tractate I
Ackerstrasse 142]


